
Alois Volkman 

Životopis 

 Alois Volkman se narodil 18. září 1937 v Chudobíně, v malé vesnici v Olomouckém kraji. 

Narodil se na faře církve československé, protože jeho otec byl farář. Ve třech letech 

onemocněl dětskou obrnou a jako následek této nemoci mu zůstala ochrnutá levá noha. Poté 

co vystudoval základní školu, začal studovat na gymnáziu Jana Opletala v Litovli, kde roku 

1955 maturoval.                                                                                                                                                                               

 Dále jeho cesta pokračovala na Lékařskou fakultu Univerzity Palackého v Olomouci, kde 

vystudoval všeobecné lékařství. Během studia se oženil s Hanou Volkmanovou (1934-2005) 

se kterou má dvě děti, Lukáše Volkmana a Adelu Volkmanovou, později Frýdlovou. Po 

promoci roku 1961 se se svou manželkou přestěhoval do Prahy a nastoupil na své první 

pracoviště, do OÚNZ Kladno. Po sedmi letech na tomto pracovišti byl v létě 1968 povolán 

jako zástup obvodního lékaře v Otvovicích, jelikož místní lékař odjel na dovolenou. Vzhledem 

k událostem 21. srpna 1968 se jeho zástup protáhl z jednoho měsíce na 20 let. 

V sedmdesátých letech byl v Otvovicích díky panu Volkmanovi postaven pečovatelský dům, 

který funguje dodnes.                                                                                                                           

 Pan Volkman psal také poezii, celkem napsal čtrnáct básnických sbírek, svou nejstarší  (Malá 

vizita) vydal roku 1976.  Díky své práci se setkal roku 1983 s básníkem Jaroslavem Seifertem 

a ze vztahu lékař-pacient se postupně stali přáteli. Od roku 1984 jezdil pan Volkman každý 

pátek za panem Seifertem. Nicméně tyto návštěvy zaujaly StB a ta si Aloise Volkmana 

předvolala v červenci 1985. Byl vyslýchán dvěma pracovníky StB, kterým řekl pár obecných 

informací a zároveň podepsal pakt o mlčenlivosti. Celkem byl dvakrát předvolán na stanici a 

šestkrát se s pracovníky sešel v restauraci, kde sdělil informace, které podle jeho slov, 

nemohly nikoho poškodit. Údajně jsou dokumenty o jeho spolupráci zfalšovány, což v té době 

nebylo nic neobvyklého. O těchto setkáních rodina i blízcí přátelé pana Volkmana věděli. 

Později, až po smrti pana Seiferta, byl pan Volkman velmi překvapen, že je uváděn jako tajný 

spolupracovník StB.                                                                                                            

  Momentálně je panu Volkmanovi  85 let. Má vlastní webové stránky, které mu vytvořil jeho 

vnuk, a žije se svým synem, který se o něj stará, na Praze 6. 

 


